

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemana velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld 40 kr.

V administraciji prejemana velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto.

Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserte) vsprejema upravništvo in ekspedicija v „Katol. Tiskarni“ Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Sementških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Vredništva telefon-štev. 74.

Štev. 147.

V Ljubljani, v soboto 2. julija 1898.

Letnik XXVI.

Avstrija — a tout!

Avstrija je v nevarnosti! Ta divji klic je odmeval po vsem nemškoliberalnem in radikalnem časopisju povodom Palackega slavnosti v Pragi. Pangermani so nenadoma zasledili v svojih srcih avstrijska čustva, avstrijsko domoljubje ter se kot Don Kišoti s kopjem zaletavali v prazen strah, kateremu so nadeli ime »panslavizem«.

In vendar so v Pragi vsi govorniki naglašali poleg vzajemnosti avstrijskih Slovanov tudi večno zvestobo staroslavni habsburški vladarski hiši in avstrijski državi. Slavili so Palackega, moža, ki je bil od pete do glave avstrijski rodoljub, ki je izustil krilate besede: Ko bi Avstrije ne bilo, morala bi se ustanoviti!

Isti nemški listi, ki sedaj kličejo avstrijsko vlado in Mažare na pomoč proti Slovanom, so naravnost hvalili in proslavljali one germanske zgube, ki so se onkraj črnozlatih kolov materi Germaniji predstavljali kot neodrešeni sinovi. Terorizem teh neodrešencev je presegal že vse meje ter si dajal duška v besedah in govorih, s katerimi so se morala baviti državna pravdnštva.

To so dejstva, katerih ne more nihče utajiti. Znani pangerman Treitsche ima v Avstriji mnogo učencev na srednjih in visokih šolah. Svetovna zgodovina ne hodi sicer vedno ona pota, katera jej narekujejo učeni profesorji, toda istina je, da so avstrijske vlade v tem oziru prepotrpežljive. Nemška »narodna misel«, katero posebno goji nemško zabavno slovstvo, ki iz Nemčije preplavlja naše dežele, ima naravnost pangermanski značaj. To resnico povemo na vsa usta vsakemu in vselej. Kot politični Machiavelisti skušajo »begati ljudi« ter v kalni vodi ribariti. Toda pojmi o avstrij-

skem domoljubju se jasno tudi v širših krogih. Vedno bolj prodira prepričanje, da Avstrija ni nemška država in da Nemci v Avstriji za svoj narodni obstanek ne potrebujejo političnih privilegijev in da avstrijski Slovani nočejo in ne morejo dalje prenašati hegemonije nemških nadutih kričočev.

Z veseljem torej pozdravljamo besede, katere je baron Dipauli v sredo govoril na shodu v Bolcanu vpricho neštete množice vrlih, cesarju in cerkvi udanih Tirolcev. Rekel je mej drugim, kar je letos naglašal tudi v poslanski zbornici: »Ali Tirolci nismo Nemci, ako smo zvesti cerkvi in cesarju? A s takimi Nemci se ne družimo, ki trgajo vezi zvestobe in udanosti vladarski hiši. Mi ne potrebujemo plavic, tirolski orel je naše znamenje, črnorumenjena naša zastava. Mi ne potrebujemo popotnih apostolov nove paganske Nemčije in od tujcev ne poslušamo nauk... Kdor neti narodno boj v Avstriji, ta je njen sovražnik, on greši proti državi. Avstrija ne more biti ne nemška, ne slovanska, Avstrija je in mora ostati Avstrija.«

Tem besedam popolnoma pritrjujemo. Avstrijski Slovani so tlačanili in trpeli dolga desetletja; spoznali so se, sošteli svoje vrste ter odrekli sveto pokorščino vladateljnim kliki nemške levice. Nikdar pa niso in ne bodo delali krivice sodržavljanom. Kar zahtevamo, je ravnopravnost, katera je in ostane trdna podlaga miru in dela, a s tem tudi obstanku države, v kateri smo in hočemo ostati. Avstrija — a tout!

Shod v Šturiji.

Shod v Šturiji na praznik sv. Petra in Pavla se je obnesel zares veličastno. Zelo hvaležni smo kat. pol. društvu v Vipavi, zlasti pa drž. poslancu vč. g. dr. J. Ev. Kreku in Gostinčarju, da so priredili v našem zapuščenem in zanemarjenem kraju shod, ki je bil tako silno potreben, kakor sta pričala živahno zanimanje in pa ogromna udeležba. Ne samo vse delavstvo iz našega okraja, ne samo vsa naša občina z neznatnimi izjemami, ampak tudi iz bližnje in daljne okolice je privrelo vse polno ljudi poslušat poročilo svojega drž. zastopnika dr. Kreka, o katerem se je čulo že toliko hvale. Dr. J. Ev. Krek je očrtal v kratkih in jasnih potezah naš žalostni položaj; pojasnil jedernato in razvidno njega prave vzroke, tičočee v liberalizmu in kapitalizmu naše dobe, kazal nujno potrebo ljud. organizacije v zmislu krščansko-socialnih idej kot pogoj in jamstvo našega narodnega obstanka; duhovito zavrnil in temeljito izpodbil publice in lažnjive obete socialnih demokratov, ki hote človeštvo osrečiti brez Boga in brez vere, dasi nimajo niti o človeku resničnih in pravih pojmov. Za njim je g. Gostinčar v poljudnih besedah kaj spretno in prikupno razvil krščansko-socialni program in pokazal v tesni združitvi vseh delavskih stanov na podlagi krščanske pravičnosti in ljubezni edino možno rešitev našega naroda.

Soglasno sta se vsprejeli dve resoluciji, prva zahteva ustanovitev slovenskega vseučilišča v Ljubljani, druga z veseljem pozdravlja ustanovitev »Naše straže«, ki naj varuje našo obmejno posest. Kot predsednik shodu se je zahvalil vč. g. župnik Kromar obema govornikoma v zanosnih besedah in izrazil vseh vdeležnikov srčno željo

LISTEK.

Nekaj „španskega“ za nekatere gospode.

Kedarkoli bereš po liberalnih časopisih trditve, naperjene proti katoliški cerkvi, preiskuj njih resničnost in verodostojnost in našel boš, da je baš nasprotje dotične liberalne trditve resnica.

Stokrat smo v zadnji čas brali po liberalnih časnikih, da je »klerikalno« vladanje, da je dozdevna premoč katoliškega duhovenstva vzrok razmeram v španskih kolonijah in nesrečni vojski. Tudi »Rodoljub« in »Slovenski Narod« stopila sta v kolo teh časnikov, kakor smo že poročali svojedobno.

»Slov. Narod« poroča o grozodejstvih, katera so zakrivali baje Španjci proti vstašem, in naposled vpraša: »Je-li čuda, da se je ljudstvo uprlo takim gospodarjem, če tudi jim pošilja papež svoj blagoslov, ni-li pravično, da je ljudstvo takemu gospodarstvu naredilo konec?«

Ako bi se take grozovitosti napram vstašem tudi res bile dogajale, temu gotovo niso krivi »klerikalci«. Znano je, da tiči španska inteligenca globoko v framasonstvu. Baš zadnji trije ministri

za naselbine bili so odlični framasoni: Moret je nadzornik lož, framason najvišje stopinje škotskega obreda, Manuel Becorra je tripični brat »srčnost«, Balagnor tripični brat 33. stopinje. Sagasta sam, tripični brat »mir«, bil je do l. 1881 veliki mojster. Ti ministri, osobito Moret, gojili so in pospeševali na vso moč v naselbinah framasonstvo, katero se je bujno razcveto osobito na Filipinah, kjer so vstopili vsi izobraženi domačini v ložo.

Pod vplivom lože ustanovljeni revolucijski odbori v Madridu, Parizu, Londonu, Novem Yorku in Hongkongu skrbijo za to, da v Španskej ne ugasne vstaja. Framasonski ministri pa zopet skrbé, da vstaški vodje, ako so premagani, dobivajo od Španske — penzije.

Tako je dobil zloglasni Aguinaldo, kateri sedaj divja po Filipinah, svoje dni, ko se je moral podvreči, poleg penzije še 3 milijone durov, t. j. tolarjev. Izselil se je v Hongkong, kjer je pa lepo dalje rogovil proti Španskej in, ko je priplulo brodovje američanskega admirala Dewey-a, podal se je z Dewey-em zopet na Filipine nazaj, kjer so lože že pripravile vse potrebno za novo vstajo. Vstaši so podučili Dewey-a o slabosti in maloštevilnosti španskega brodovja ter o raznih utrdbah in pripravah za obrambo vhoda v Manilski zaliv.

Posledica bila je znana »zmaga« pri Manili in izbruh vstaje, katera se je, kakor je bilo pričakovati od framasonskega vodstva, obrnila precej proti cerkvi in duhovnom. V Zambales umorili so vstaši 6 frančiškanov, v Iloco 3 avguštince, nadalje tri župnike, izmed katerih so župnika v Candonu najprvo križali in potem sežgali. Tako je delo framasonov.

Kratko pred njegovim padcem slavila je loža v slovesni seji Moreta radi pospeševanja framasonstva na Filipinah...

»Rodoljub« pa piše: »Na rovaš klerikalizma je zapisati, da Španjci tako neumno vojno vodijo.« — Teško je umeti, kako naj bi v teh razmerah Španjci se vojskovali drugače, srečneje.

Poglejmo še, kaj delajo v teh razmerah »klerikalci«.

Prokuratorji vseh na Filipinah zastopanih redov izdali so aprila meseca manifest na špansko ljudstvo. Poudarjajo, kar so poudarjali vedno, da je moč rešiti Filipine samo, ako se uvede uprava, ki ustreza razmeram tamošnjega ljudstva. Z vojaškimi ekspedicijami se ne morejo vladati in osrečiti naselbine, marveč samo z razširjanjem prave prosvete. Ako so redovi uzrok nezadovoljnosti ljudstva, pripravljeni so umakniti se, ako ne, neha naj že podpiranje framasonov. Ali framasoni ali

5/2 h B

**Vodno-zdravilne
toplice v Kamniku
na Kranjskem**

masažo, telovadbo. Zdravniški voditelj: **dr. Waackenreiter**. Stanovanja po ceni, sobe od 40 kr. do 1 gld. 30 kr. v zdravilišču in v 4 vilah, ki so v zvezi s toplicami in parkom. Izvrstna restavracija, pensijon 1. raz. 1 gld. 36 kr., 2 raz. 70 kr. na dan. — Prospekte pošilja vodstvo. 243 15-13

prav blizu mesta (železniška postaja), ob znožji kamniških planin, v krasni legi, z lepimi sprehajališči po smrečji, lov. tudi na postrvi, prelepa zdravilnica z verandami, toplice z banjami in dušem, basin za plavanje, pokrito hodišče, igrišče in telovadnica, zdravljenje po **Kneippovem** načinu, po želji tudi drugače: s pitjem, elektriko, **dr. Waackenreiter**. Stanovanja po ceni, sobe od 40 kr. do 1 gld. 30 kr. v zdravilišču in v 4 vilah, ki so v zvezi s toplicami in parkom. Izvrstna restavracija, pensijon 1. raz. 1 gld. 36 kr., 2 raz. 70 kr. na dan. — Prospekte pošilja vodstvo. 243 15-13

Oelz-ova kava

je najboljši in najčistejši primesek h kavi!

Čestite gospodinje!

221 50-15

Zahtevajte in kupujte le-to kavo!

Dobiva se v rdečih zavitkih z belim trakom ali pa v škatljah.

Služba cerkvenika in organista

je takoj nastopiti

v Starem Trgu pri Poljanah.

Pojasnila daje podpisani.

Peter Režek, župnik.

Pošta Stari Trg pri Kočevji.

452 3-2

100 do 300 gld.

na mesec lahko pošteno zasluži sleherni ter povsod brez zgube, ako hoče prodajati postavno dopuščene srečke in državna pisma. Ponudbe na **Ludovika Oesterreicher**, Budapest VIII., **Deutschgasse 8.** 267 10-2 353 10-6

Otvoritev gostilne.

Podpisani naznanjam p. n. slav. občinstvu, da sem z današnjim dnevem **otvoril** že več let obstoječo gostilno pri

„Ameriki“ na Glincah poleg Ljubljane.

Točil bodem prava pristna vipavska in istrjanska bela in črna vina na drobno in na debelo, kakor tudi najfinjši „rofosco“ v steklenicah po najnižji ceni; skrbel bodem tudi za točno in prijazno postrežbo

443 4-2 Na Glincah, pri Ljubljani, dne 27. junija 1898.

Velespoštovanjem

Anton Kodre.

Naznanilo.

Na c. kr. véliki gimnaziji v Ljubljani se vrše v poletnem obroku **vzprejemni izpiti za vstop v I. razred šolskega leta 1898/99 dne 16. julija pošenski ob 8. uri zjutraj.**

Učenci, ki želé delati ta izpit, naj se spremljani od svojih starišev ali njih odgovornih zastopnikov oglašé **dne 10. julija** mej 8 in 12. uro pri gimnazijskem ravnateljstvu ter s seboj prinesó **krstni list** in obiskovalno spričevalo, ako so doslej obiskovali ljudsko šolo. Plačati morajo tudi 3 gld. 30 kr. pristojbine, ki se njim vrne, ako vzprejemnega izpita ne zvrše z dobrim vspehom.

Vnanji uoenci se k vzprejemnim izpitom tudi lahko oglašé **pismeno**, ako pravočasno po pošti pošljejo gori navedeni listini in pristojbino.

Po naredbi veleslavnega deželnega šolskega sveta z dne 28. avgusta 1894, št. 2354, smejo se odslej učenci, ki po svojem rojstvu in po rodjinskih razmerah pripadajo ozemlju **c. kr. okrajnih glavarstev v Črnomlju, Kranju, Novem Mestu in Radovljici** in ozemlju **okrajnih sodišč v Kamniku, Kostanjevici, Mokronogu in Zatičini**, v ljubljanski gimnaziji vzprejemati le izjemoma, v posameznih, posebnega ozi-a vrednih slučajih, in to le po dovoljenju c. kr. deželnega šolskega sveta. Zaradi tega se opozarjajo stariši onih učencev, ki potrebujejo takega dovoljenja, da si je pravočasno po posebni prošnji preskrbé pri veleslavnem c. kr. deželnem šolskem svetu.

V Ljubljani, dne 28. junija 1898.

442 3-2

Ravnateljstvo c. kr. vélike gimnazije.

FELIX TOMAN

kamnoseški mojster in lastnik kiparskega atelijerja

Reseljeva cesta št. 6. LJUBLJANA Reseljeva cesta št. 6.

priporoča svojo največjo zalogo

234 30-15

nadgrobnih spomenikov

od raznovrstnih najtrpežnejših marmorov, od granita in črnega sijenita.

Prevzame tudi vsako najmanjšo kakor največjo

stavbenc kamnoseško delo

po najnižji ceni. Posebno priporoča se prečastiti du-

hovščini za izdelovanje različnih cerkvenih

umetno-kamnoseških del

kakor oltarjev, tabernakelnov, prižnic, obhajilnikov, krstnih in kropilnih kamnov in podob v vsaki velikosti iz marmorja ali peščenika itd., za katera dela izgotovi na zahtevo brezplačno potrebne načrte in proračune.

Najcenejša zaloga vsakovrstnih plošč za pohištvo od tu- in inozemskih marmorov.

Tomo Tollazzi v Logatci

priporoča svoja

raznovrstna vina

po najnižjih cenah. Na zahtevanje pošlje tudi frankovane vzorce.

449 2-2

Izredna prilika za skrajno ugoden nakup!

Dovoljujem si velečast. p. n. občinstvu v ljudo naznaniti, da prodajam vso svojo zalogo

juvelov, zlatnine in srebrnine,

mej temi tudi zadnje novosti, od sedaj nadalje za kupno ceno in tudi pod njo.

Velespoštovanjem

404 6

J. KAPSCH, juvelir v Ljubljani.

Razglas.

455 3-1

Na c. kr. državni véliki gimnaziji v Kranju vpisavali se bodo učenci, kateri nameravajo vstopiti v prvi razred,

v petek, dne 15. julija,

od 9. do 12 ure v ravnateljevi pisarni.

Vsprejemne preskušnje vršile se bodo v soboto, dne 16. julija od 1/2 9 ure zjutraj nadalje.

Dotični učenci pridejo naj v spremstvu starišev ali njihovih namestnikov ter na prinesó seboj **krstni list in zadnje šolsko spričevalo.**

Vsprejemna taksa je določena na 3 gld. 50 kr., ki se bode onim, ki preskušnje ne bi prestali, vrnila.

Učenci, kateri so oddaljeni od Kranja, pa se morejo javiti za vsprejem tudi pismeno, vposlati morajo krstni list, zadnje šolsko spričevalo ter takso. Vendar pa se morajo v soboto, dne 16. julija pred preskušnjo predstaviti osebno gimnazijskemu ravnatelju.

Ravnateljstvo c. kr. državne velike gimnazije v Kranju, dne 1. julija 1898.

„Glasbena Matica“ v Ljubljani.

Vsled odborovega sklepa v slavnostni seji, na predlog gosp. odbornika „Glasbene Matice“ **Ivana Vencajza**, razpisuje „Glasbena Matica“ v Ljubljani

dve jubilejski nagradi *prvo s 600 K* *drugo s 300 K*

za najboljši dve izvorni, za proizvajanje sposobni

epiški skladbi

(oratorij, balada, romanca, legenda, epiški ciklus)

za veliki orkester, soli in zbor

Snov bodi vzeta iz domače zgodovine ali legende, in domačega bajeslovja ali domačega življenja ali se naslanjaj na kak slovenski izvorni (narodni) poem.

Po obsegu naj skladba izpolni pol koncertnega večera. — K ti konkurenci se vabijo vsi domači skladatelji. — Skladbe je poslati

do 1. januarija 1900

„Glasbena Matica“ v Ljubljani, na zavitku označene kot konkurenčne skladbe in opremljene s kakim geslom ali drugim znakom. Isto geslo bodi napisano na zapečatenem zavitku, v katerem je ime skladateljevo. — Za oceno skladb in razsodbo o njih sposobnosti za proizvajanje se bo sestavila posebna strokovnaška jury.

Skladbe ostanejo z vsemi pravicami last skladateljev. „Glasbena Matica“ ima samo pravico do prepisa in proizvajanje za-se in za „Zvezo slovenskih pevskih društev“ kjer in kadarsihodi. — K obilni udeležbi vabi

odbor „Glasbene Matice“ v Ljubljani.

440 3-2

Fran Ravnihar, s. r., t. č. predsednik.

Zastonj

387 (4-3)

319 (12-2)

šivalni stroji

nikjer ne dobivajo!

Velika zaloga bicikljev in poljedelskih strojev!

Kdor pa hoče kupiti izvrsten in trpežen šivalni stroj za 5% ceneje kakor kje drugej, ta naj se zaupno obrne na prvo in najstarejšo tovarniško zalogo šivalnih in poljedelskih strojev na Kranjskem

5% ceneje kakor kje drugej.

Franc Detter
Ljubljana, Stari trg št. 1.

Pozor!

Trdka vsprejema pod dobrimi pogoji potovalce in zastopnike za deželo.

Ceniki zastonj in poštnine prosto.

Zarezano strešno opeko

(Strangfalz-Dachziegel)

prešano opeko za zid in navadno opeko za zid
ponujata po znatno nižanih cenah 227 15

Knez & Supančič

tovarna za opeko v Ljubljani.

Dobiva se povsod.

C 745 36-30

Sarg's Kalodont

Naibolje in najceneje sredstvo za čiščenje zob.



Podpisana ima v zalogi najraznovrstnejše trpežno, krasno
**blago za bandera, baldahine, raznobarvne
plašče, kazule, pluviale, dalmatike, ve-
lume, albe, koretelje, prte itd.**

sploh vse, kar se rabi v cerkvi pri službi božji. — Prevzema
tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popra-
vila. — Izdeluje ročno in pošteno po najnižji ceni
bandera in vso drugo obleko.

Prečastite gospode prosim da se blagovolé pri naročilih
ozirati na domačo tvrdko ter ne uvažujejo tujih trdk, dru-
štev in potujočih agentov.

Zagotavlja hitro in najpoštenjejšo postrežbo in najnižjo
ceno, zatrjuje, da bo hvaležna tudi za najmanjše naročilo.
Najodličnejšim spoštovanjem se priporoča 81 52-23

Ana Hofbauer,
imejteljica zaloge cerkvene obleke, orodja in posode
v Ljubljani, Gledališke ulice 4.

Ignacij Čamernik

kamnosek v Ljubljani,

Komenskega (Poljske) ulice 49,

poleg Schreiner-jeve pivarne,

priporoča prečastiti duhovščini in slav. občinstvu svojo izborno
zalogo najrazličnejših

nagrobnih spominkov

iz poljubnega kamena po **izredno nizkih cenah.** — Vsprejmlje tudi na-
ročila na

kamnoseška umetna cerkvena dela,

kakor so altarji, prižnice, krstna kamena, obhajilne pregraje, tabernakelji, po-
laganje cerkvenega tlaka itd.

Popravila izvršuje dobro in natančno. — **Narise in proračune**
izdeluje brezplačno. 265 13

F. P. Vidic & Co.

v Ljubljani

ponudijo po **najnižji ceni** poljubno množino

stavbinske opeke, zarezne strešne opeke

(Strangfalz-Ziegel) in tem pripadajočo

stekleno zarezno opeko.

Strešna okna iz litega železa.

Peči in štedilna ognjišča

(lastni izdelek). 193 25

Roman-cement, dovski Portland-cement

pa tudi vse druge za stavbe potrebne predmete.

Najnižje cene.

Priložnostna darila!



Friderik Hoffmann,

urar. 338 26-5

na Dunajski cesti v Ljubljani,

priporoča svojo

zalogo vseh vrst

žepnih ur

v zlatu, srebru, tuli, jeklu in niklu

ravno tako tudi

nihalnih, stenskih in budilnih ur

in le dobre do najfinejše kakovosti po naj-
nižjih cenah.

Specijalitete in novosti žepnih, nihalnih, stenskih in bu-
dilnih ur so vedno v zalogi.

Poprave se dobro in solidno izvršujejo.



Dürkopp-ova

Diana - koleša

presegajo vsa druga

po trdnosti, ličnosti in lahkem teku!

Leta 1898. razni modeli z mnogimi novostmi so
videti pri zastopniku

Janezu Jax-u

205 24-16

v Ljubljani, Dunajska cesta št. 13.

Podpisani priporoča prečastiti duhovščini in slav. občinstvu svojo

zalogo pristnih vin,

hrvaških, dolenskih in istrijskih, po primernih cenah.

Za pristnost blaga se jamči. 426 4-3

EGIDIJ JEGLIČ, Selo na Breznici, pošta Žirovnica, Gorenjsko.

Franc Detter

Ljubljana, Stari trg št. 1.

Prva in najstarejša tovarniška zaloga šivalnih in
poljedelskih strojev na Kranjskem

Najnovejše!

priporoča

Najnovejše!

mlatilnice

z ležiščem s kroglijami (Kugellager).

Kdor toraj namerava kupiti mlatilni ali kateri drugi kmetijski stroj, naj
se zaupljivo obrne na zgoraj navedeno tvrdko, katera edina na Kranjskem ima
razen družih kmetijskih strojev tudi najboljše mlatilnice v zalogi, katere
imajo ležišča s kroglijami (Kugellager), enako biciklom.

To je zelo praktična in koristna novost, katera omogoči, da se stroj 40%
laglje goni kakor doslej.

Ako se je popreje moral stroj s štirimi ali tremi možmi goniti, zadostu-
jeta sedaj samo dva, oziroma eden mož. Ti stroji so toraj neverjetno lahko
goniti, zelo trpežni in, primeroma njih zmožnosti, ceni.

Krogle v ležiščih so iz najfinejšega angleškega litega jekla (Gusstahl) in
brezpogojno trpežne. Ako bi se ležišče (Lager) sčasoma obrabilo, zamore se za
majhen denar novo dobiti in stroj deluje zopet kakor nov.

Ob enem priporočam na izber svojo bogato zalogo

šivalnih strojev

za domačo in obrtniško rabo, 10% ceneje kakor drugje.

Odličnim spoštovanjem

447 4-1

Franc Detter.

Ceniki in pojasnila dobivajo se zastoj in poštnine prosto.

originalno plzensko pivo

je le ono iz **meščanske pivovarne v Plznu**, ustanovljene l. 1842.

Edino to je bilo odlikovano na vseh razstavah, kjer je bilo izloženo, z najvišjimi počastnimi znaki.

Telefon št. 90.

Zastopnik: Ivan Gorup v Ljubljani.

Čast mi je naznaniti, da sem odprl dne 30. junija 1898 tuhaj

na **Dvorskem trgu šte. 3**
pod *tvrdko*

454 3-3

L. Schwentner

novo urejeno *knjigarno in trgovino z muzikalijami, umetninami, papirjem, pisalnim in risalnim orodjem.*

Moja bogata in uhusno urejena zaloga — katero bodem popelnjeval vedno z najmodernejšimi proizvodi — ponuja mi ugodno priliko, da bodem mogel ustrezati vsakovrstnim zahtevam.

Vsaki nalog izvršil bodem najhitreje in z vso skrbljivostjo; posebno pa si hočem prizadevati, da si hranim pridobljeno zaupanje s strogo pravilnim in poštenim postopanjem.

V Ljubljani, dne 30. junija 1898.

L. Schwentner.

Novo ustanovljena in novourejena domača stavbinska in umetna steklarija

tvrdke 503 42

Avg. Agnola v Ljubljani

Dunajska cesta 9, poleg „Figovca“



se priporoča prečast. duhovščini in cerkvenim predstojništvom v naročila za izdelovanje

cerkvenih oken in vrat vdelanih s katedralnim steklom ali s svincem obrobjenim belim ali barvenim steklom,

s steklom z umetno slikarijo

vse strokovnjaško dobro, zajamčeno in trpežno izvršeno v lastni delavnici, od najpriprostejšega do najnovejšega dela. — Ob enem opozarja na lepo svojo zalogo vsakovrstnega

steklarskega blaga

kot so: porcelanasti predmeti, zrcala, steklo v ploščah, svetiljke, podobice, ekviri za podobice itd.

Prevzema vsa

stavbinska steklarska dela

in popravlja po najnižji ceni.

La spomlad in stavbeno dobo!

Vse kar treba pri kmetijstvu, popravljanju in zidanju hiš.

Orala, brane, lopate, motike, krampe, vile, vsakovrstne žage in pile, lonci (železolitni in ploščevinasti), nagrobni križi, različna mizarška, tesarska, kovaška, ključarska in usnjarska orodja.

Štedilniki, peči, kovano in valano železo, vsakovrstno kuhinjsko orodje, kovanja za okna, vrata in cele hiše. Železniške šine za oboke, cement, štorje za stropce.

Zaradi opustitve trgovine

oblastno dovoljena

popolna razprodaja

vsakovrstne železnine po tovarniških cenah.

Najlepša prilika g. trgovcem in sl. konsumnim društvom si vsakovrstno železnino najceneje naročiti. 293 60

And. Druškovič

Mestni trg št. 9./10.

Dratence in drat, vsakovrstne tehtnice, ploščevina vsakovrstna, kakor: mesingasta, pokfana, bakrena, cinkasta in pocinkana, bela in črna. Trombe za vodo in gnojnice. Svetilke in kovanja za kočje. Vsakovrstne ključalnice, mesingaste kljake, pante in zapaha. Ledene omare in pipe za pivo. Kroglice in keglice za kegljanje itd. itd. itd.

Dunajska borza.

Dne 1. julija.

Skupni državni dolg v notah	101 gld. 95 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 " 65 "
Avstrijska zlata renta 4%	121 " 40 "
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	100 " 70 "
Ogerska zlata renta 4%	120 " 70 "
Ogerska krona renta 4%, 200 kron	99 " — "
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld.	911 " — "
Kreditne delnice, 160 gld.	359 " 50 "
London vista	119 " 95 "
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	58 " 77 1/2 "
20 mark	11 " 74 "
20 frankov (napoleonidor)	9 " 52 "
Italijanski bankovci	44 " 35 "
C. kr. cekini	5 " 63 "

Dne 1. julija.

4% državne srečke l. 1854, 250 gld.	— gld. — kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 gld.	160 " — "
Državne srečke l. 1864, 100 gld.	193 " — "
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	99 " 50 "
Tisinske srečke 4%, 100 gld.	139 " 75 "
Dunavske vravnave srečke 5%	128 " 75 "
Dunavsko vravnavno posojilo l. 1878	110 " — "
Posojilo goriškega mesta	112 " 50 "
4% kranjsko deželno posojilo	98 " 25 "
Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	98 " 60 "
Priporitetne obveznice državne železnice	221 " — "
južne železnice 3%	182 " 10 "
južne železnice 5%	127 " — "
dolenjskih železnic 4%	99 " 50 "

Kreditne srečke, 100 gld.	201 gld. 50 kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	— " — "
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld.	— " — "
Rudolfove srečke, 10 gld.	27 " — "
Salmove srečke, 40 gld.	85 " 25 "
St. Genois srečke, 40 gld.	79 " — "
Waldsteinove srečke, 20 gld.	60 " — "
Ljubljanske srečke	23 " — "
Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld.	157 " 25 "
Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 g. st. v.	3425 " — "
Akcije tržaškega Lloydja, 500 gld.	436 " — "
Akcije južne železnice, 200 gld. sr.	78 " — "
Splošna avstrijska stavbinska družba	110 " 50 "
Montanska družba avstr. plan.	162 " 90 "
Trboveljska premogarska družba, 70 gld.	172 " 50 "
Papirnih rubljev 100	126 " 75 "

Nakup in prodaja

vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanje za zgube pri zrebanjih, pri izrebanju najmanjšega dobitka. — Promese za vsako zrebanje. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba

„MERCUR“

l. Wollzeile 10 in 13, Dunaj, l., Strobelgasse 2.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih potem o kursnih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni svati za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti

naloženih glavnice.